
 
Probleme Control 

 
 
 
Problema 81  
 
A1: plus inventar 30 buc*38.000=1.140.000   A2: plus inventar 20 buc*40.000= 800.000  
A3: minus inventar 60 buc*30.000= 1.800.000  
 
Se compenseaza 50 buc A3 cu 20 A1 si 20 A2  
1.140.000+800.000-1.500.000=440.000- plus valoric, se inregistreaza in ctb  
1.Cantitatea de 50 constatata plus se compenseza cu aceeasi cantit.de mat lipsa ,prin eliminarea din calcul a dif.ce 
depaseste total cantitativ al plusurilor:  
50*30000=1500000 Atentie!in acest caz se iau preturile aferente cantit.lipsa in ordine crescatoare'deci 30000 lei  
Diferenta VALORICA dintre valoarea lipsa compensata si valoarea plusurilor din gestiune se inregistreaza in contabilitate 
ca plus ,astfel:301=601 440000(1940000-1500000=440000).  
2.Diferenta CANTITATIVA necompensata a minus:10*30000=300000  
Se trece la calculul perisabilitatilor.  
REGULI:se iau in calcul mai intai produsele care au inregistrat minusuri apoi daca nu se acopera cant.in minus se iau 
urmatoarele produse in ORDINEA DESCRESCATOARE a PRETURILOR.  
 
A3: 8000*0.1%=8 desi nu acopera 10 um  
trecem la urmat.pret.care au inreg.plus in ordinea desc.a pret.  
A2: 10000*0.1% =10 dar noua ne trebuie numai 2 unitati,deci atat vom lua in calcul perisab.  
vom avea: A3 8*30000=240000   A2 2*40000= 80000  
Total valoare perisab= 320000  
Rezulta ca perisabilitatea 320000 acopera minusul valoric de 300000  si deci nu se imputa nimic.  
Vom inregistra perisabilitatea in contabilitate: 601=301 300000  

 
 
 
Contabilitate aplicata in domeniul institutiilor publice. De la A la Z  
 

 
 
 
 
 
 

Problema 82  
 
in urma compensarii 40 buc A1 cu 40 buc A2 se obtine un minus valoric de 200.000.  
 
mai am 30 buc A3 minus la inventar pe care le acopar din perisabilitati, astfel: se iau prima data produsele la care s-au 
inregistrat minusuri la inventar iar apoi cele cu plusuri, in ordinea descrescatoare a preturilor  
15000*0.1%= 15 buc, le compensez pe toate   20000*.01%= 20 buc, din care mai compensez 15  
 
15*25000+15*22000= 375000+330000=705.000  
minus 30*22000= 660.000  660.000<705.000, rezulta minusul se acopera din perisabilitati  
 
Problema 83  
 
Plusuri: A2:30*28000=840000  
Minusuri: A1:50*26000=1300000  
compensam 30 buc A2 cu 30 buc A1  
 
Vom avea un plus valoric in contabilitate rezultat in urma compensarii :840000-780000=60000  
Facem inregistrarea :345=711=60000  
Diferenta cantitativa neacoperita 50-30compensata=20 necompensata  
valoric 20*26000=520000 care trebuie acoperite cu perisabilitati,daca avem.  
2. calculam perisabilitatile luand mai intai produsele cu lipsuri,apoi daca nu se acopera lipsa se trece la urmat produse:  
A1:10000*0.2%=20 u.m. exact cat ne trebuie sa acoperim lipsa  
 
Calcul perisab.:A1:20u.m.*26000=520000  
 
Vom inregistra perisab.in contabilit.:711=345 520000  
 
B:minus inventar 40 buc *25000=1000000  
Se calculeaza mai intai perisabilitatea: 12000um *0.15% = 18 buc* 25000=450000-perisabilit.lui B se face si inregistr.in 
contab:  
a perisab.lui B: 711=345 450000  
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ramane de imputat diderenta intre cantit lipsa si perisab(40-18=22)  
22u.m.*25000 =550000  
se face inregistrarea in contabilitate: 428 % 654500  
758 550000  
4427 104500  
 
si scoaterea din evidenta a lipsurilor care nu au fost compensate si s-au imputat 711=345 550000  

 
 
Guvernul a modificat Codul Fiscal prin ordonanta de urgenta! Si nu e ultima 
oara! 
 
Consilierul Contabilitate te tine la curent cu toate modificarile aparute in 
legislatie! 
Click aici!  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Problema 84  
 
A1 minus inventar 20 buc*20.000  
A2 minus inventar 10 buc*18.000  
A3 plus inventar 30 buc*21.000  
 
se compenseaza 20 buc A1 si 10 buc A2 cu 30 buc A3  
630.000-400.000-180.000= 50.000, plus de inventar care se inregistreaza in contabilitate.  
 
Problema 85  
 
Nu se compenseaza unele cu altele fiind marfuri diferite.  
 
A: plus la inventar 20 bucati*18.000=360.000 se inregistreaza in contabilitate  
 
B: minus la inventar 30 bucati*14.000= 420.000  
perisabilitati: 20.000*0.2%= 40 bucati, imi trebuie doar 30 de bucati ca sa acopar minusul la inventar  
astfel: 30*14.000=420.000, se acopera tot , nu am prejudiciu  
 
C: minus la inventar 50 bucati*17.000= 850.000  
perisabilitati: 10.000*0.1%= 10 bucati, imi raman 40 de bucati neacoperite  
astfel: 40*17.000=680.000, am prejudiciu de 680.000  
 
 
Problema 86  
 
Nu se compenseaza unele cu altele fiind marfuri diferite  
 
A: minus la inventar 50 bucati*15.000=750.000  
perisabilitati 20.000*0.15%=30 bucati *15000=450.000, acopar 30 de bucati si raman 20 bucati*15.000= 300.000 
prejudiciu  
 
B: minus la inventar 10 bucati*16.000= 160000  
perisabilitati 15.000*0.2%= 30 bucati, minusul se acopera integral din perisabilitati  
 
C: plus la inventar 40 bucati*12.000= 480000 se inregistreaza in ctb  
 
Problema 87  
 
A: minus la inventar 50 bucati*7.000=350000.  
perisab 10.000*0.2%= 20 bucati*7.000 = 140.000, se acopera 20 bucati, raman 30 buc*70.000=210.000 prejudiciu  
 
B: plus la inventar 20buc*10.000  
 
C: plus la inventar 10buc*15.000  
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Revista Romana de Monografii Contabile  
 
Singura modalitate de a avea inregistrari contabile perfect legale! 
Click aici!  
 

 
 
Problema 88  
 
A1 si A2 se compenseaza (+) 20 A1 cu (-) 20 A2  
20*20000-20*18.000=40.000 plus valoric, se inregistreaza in ctb  
 
B: minus la inventar 30 buc*22.000= 660000  
perisabilitati 11.000*0.2%=22 buc *22.000= 484000, rezulta ca se acopera partial minusul cu perisabilitatile si ramane 
prejudiciu 176000  
 
Problema 89  
 
A1: minus la inventar 30 buc*10.000= 300.000  
A2: plus la inventar 20 buc*12.000= 240.000  
Se compenseaza 20 buc A1 cu 20 buc A2, astfel 20*12.000-20*10.000= 40.000 dif valorica plus, se inregistreaza in 
contabilitate  
raman 10 buc A1 pe care le acopar din perisabilitati  
 
- perisabilitati A3 800*0.15%=12 se acopera si val.este acelasi produs  
-se trece pe chelt peris.  
 
B: minus la inventar de 40 buc*13.000=520.000  
Perisabilitati 10000*0.2%=20 buc, se acopera 20 buc minus la inventar cu 20 bucati perisabilitati  
20*13000=260000-se trece pe chelt  
Restul 520000-260000=260000 prejudiciu  
 
 
Problema 90  
 
A1: plus la inventar 30 buc*41.000=1.230.000  
A2: minus la inventar 40 buc*40.000=1.600.000  
Se compenseaza 30 buc A1 cu 30 buc A2 1.230.000-1.200.000=30.000, plus valoric, se inregistreaza in ctb  
raman necompensate 10 buc A2  
Perisabilitati incep cu A2 10.000*0.1%=10 buc, rezulta ca se acopera 10 buc A2 minus cu 10 buc perisabil.  
 
B: plus la inventar 10 buc.*38.000=380.000 -se inregistr.pe venit. 
 
 

1. Compensarea se face INTOTDEAUNA in ordinea descrescatoare a preturilor  
2. Daca nu avem lipsuri cantitative, dar avem minus valoric, nu aplicam nici o perisabilitate, ci pur si 

simplu imputam.... 
 

 
GHID PRACTIC DE CONTABILITATE 
 
Solutii practice de contabilitate specifica 
 
Click aici!  
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